



СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „СВЕТИ СВЕТИ КИРИЛ И МЕТОДИЙ“

село Бутан Община Козлодуй, област Враца, улица „Христо Ботев“ №1,

e-mail: info-602073@edu.mon.bg тел. 0878645399

УТВЪРЖДАВАМ:

ДИРЕКТОР

ЖАНА ДИМИТРОВА



П Л А Н

ЗА ДЕЙНОСТТА НА

СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „СВ.СВ.КИРИЛ И МЕТОДИЙ“

с. БУТАН, община КОЗЛОДУЙ, област ВРАЦА

ЗА УЧЕБНАТА 2024/2025 ГОДИНА

Годишният план е приет на заседание на педагогическия съвет /протокол № 1 / 16.09. 2024 г./ и е утвърден със заповед

№ 10/16.09.2024 г. на директора на училището.

I. Приоритетни направления за учебната 2024/2025 година

1. Повишаване на обхвата и пълноценното включване на децата и учениците в образователната система
2. Повишаване на знанията, уменията и компетентностите на учениците в образователния процес
3. Целенасочена персонализирана подкрепа за всяко дете при идентифициране на когнитивни и социално-емоционални дефицити
4. Повишаване на образователните резултати на учениците чрез дигитализация на образователния процес
5. Организация на квалификационната дейност съобразно идентифицираните нужди на ниво ученик, паралелка, клас, училище за всеки конкретен педагогически специалист

II. Регионален приоритет в дейността на РУО

6. Повишаване на резултатите на учениците на НВО и ДЗИ.
7. Качествено професионално образование и обучение в съответствие с изискваните умения на пазара на труда.

III. Дейности за реализиране на националните и регионалните приоритети:

<i>№</i>	<i>Цели/мерки/дейности по:</i>	<i>Срок за изпълнение</i>	<i>Отговорник</i>	<i>Забележка</i>
1.	Повишаване на обхвата и пълноценното включване на учениците в образователния процес			
1.1.	Цел: Разширяване на обхвата на учениците в задължителното училищно образование и постигане на ефективна социализация			
	Дейности:			
	✓ Диагностициране на застрашените от отпадане ученици: причини; анализ на резултатите; картотекиране	септември-октомври	Класните ръководители; Педагогически съветник; образователни медиатори	
	✓ Използване потенциала на образователните медиатори с цел обхват на всички ученици в риск.	Септември - юни	Класни ръководители и образователни медиатори	

	✓ От пасивни в ефективни родители – организирани дейности с родители-„Нека бъде цветно“ Арт работилница съвместно с родители от училищата в мрежата	Септември - юни	образователни медиатори	Включване на родителите от училищната мрежа
	✓ Анализ на обхвата на учениците, подлежащи на училищно обучение	м. 10.2024 м. 02.2025 м. 07.2025	Директор педагогически съветник	Работа в ИСРМ
	✓ Разпознаване маркери на риска	М. декември	Педагогически съветник, психолог координатор	
1.2.	Цел: Намаляване на броя на отпадналите ученици			
	Дейности:			
	✓ Използване на материалната база като ресурс за постигане на целите за задържане на учениците в училище	Септември - юни	Всички педагогически специалисти	
	✓ Организиране на срещи съвместно по Механизма за обхват –кметство Бутан, община Козлодуй, МК БППМН, инспектор ДПС, Отдел „Закрила на детето“ .	М.Септември м. ноември м. април	Педагогически съветник Образователни медиатори	
	✓ Ефективен контрол по обхвата и присъствието на учениците в училище и предприемане мерки от страна на училищното ръководство за задържането им	Септември Ноември Февруари април	Директор Заместник директор	
	✓ 9 в 1 – Мобилна група от училищата в мрежа –посещения на адрес	Септември - юни	Педагогически съветници психолози	Посещения във всички населени места
	✓ Здраво ДНК или здрава среда		Педагогически съветници психолози	Мрежа училища
	✓			

1.3.	Цел: Осигуряване пълноценното включване на учениците в образователния процес			
	Дейности:			
	✓ Осигуряване на безопасен и безплатен транспорт на пътуващите ученици	2024/2025 г.	Директор	
	✓ Включване в целодневен режим на обучение навсички желаещи ученици	16.09.2024г.	Директор Учители ЦОУД	
	✓ Осигуряване на безплатно здравословно хранене на учениците	От 17.09.2024г до края на уч. година	Директор Мед. лице, Домакин,	
	✓ Предоставяне на стипендии на учениците в гимназиален етап	2024/2025 г.	Директор Класни ръководители	
	✓ Активна комуникация с учениците и техните родители за редовно посещение на училище и по-голяма заинтересованост към образователния процес	Септември - юни	Директор, педагогически съветник, класни ръководители, образователни медиатори	
	✓ реинтегриране на напусналите образователната система чрез организирането и провеждането на обучение в самостоятелна форма, както и за ученици, навършили 16г от дневна форма с нередовно посещение на учебните занятия.	През цялата 2024/2025, При необходимост	Образователни медиатори, Педагогически съветник	
	✓ Предоставяне на подкрепа при установени конкретните пропуски в усвояването на задължителния общообразователен минимум по класове и предмети.	Септември - юни	Учители по предмети	

2.	Повишаване знанията, уменията и компетентностите на учениците в образователния процес			
2.2.	<i>Цел: Подобряване на качеството на провеждания образователен процес</i>			
	<i>Дейности:</i>			
	✓ Създаване на банка с електронни учебни ресурси в училище	2024/2025	Заместник директор, учители	
	✓ Споделяне добри практики чрез реализирането на открити уроци – по плана за квалификация и по МО	Септември - юни	учители	
	✓ Сформиране на групи за занимания по интереси според наредбата за приобщаващо образование	октомври	Заместник директор, учители	
	✓ Изграждане на родителски активи по класове с цел подкрепа на училището за реализиране на качествено обучение.	Септември	Кл.ръководители	
	✓ Дейности насочени с фокус към семейството за създаване на учеща среда в дома.	Септември - юни	класни ръководители, и образователни медиатори	
	✓ Изграждане на мрежа от училищни общности с общ дефицит.	Ноември Януари Март юни	Директор, учители	Междуинституционални срещи между учителите по МО в училищата от 7 група
	✓			
3.	Целенасочена персонализирана подкрепа за всяко дете при идентифициране на когнитивни и социално-емоционални дефицити			
3.1.	<i>Цел: Постигане на пълноценно включване в образователния процес на ученици от уязвими групи, на ученици с необходимост от езикова интеграция и на ученици със специални образователни потребности</i>			
	<i>Дейности:</i>			

	✓ Включване в групи за допълнително обучение на ученици, които имат системни пропуски по даден учебен предмет; които са отсъствали повече от 10 дни по уважителни причини	2024/2025	координатор, учители	
	✓ Функционално оценяване на потребностите на учениците със специални образователни потребности и хронични заболявания.	Октомври 2024	Координатор по чл.7 – ЗДУД, психолог, класни ръководители	
	✓ Осигуряване на учебни помагала и материали за обучение на учениците със СОП	Септември юни	Ресурсни учители, директор, логопед и психолог	
	✓ Идейни аспекти в урочната единица	Септември юни	Учители по предмети и учители НЕ	Добри практики по предмети, съвместно с училищата от мрежата
	✓ Подготовка и участие в Националната седмица на четенето. Участие в училищната инициатива „ Моята библиотека – моето вдъхновение “ – провеждане на открити практики в библиотеката на училището.	октомври/ ноември	Учители по БЕЛ	
	✓ Подкрепа на деца и ученици със СОП за продължаване на образованието или обучението	2024/2025	Класни ръководители, ресурсен учител, психолог	
	✓ Съвместна дейност на учителите по БЕЛ и родителските активи при подготовката на изяви с национален приоритет – Седмица на четенето; ✓ Национален маратон на четенето	Декември април	Учители по БЕЛ Педагогически съветник	
3.2.	Цел: Създаване на позитивна образователна среда, гарантираща недопускане на агресия и тормоз			
	Дейности:			

✓ Изготвяне на план, съобразен със спецификата на училището за превенция на агресията и тормоза.	септември	ЗДУД, пед. съветник	
✓ Диагностициране на ученици с агресивно поведение.	2024/2025	Педагогически съветник, Психолог	
✓ Как средата променя нещата – подобряване на физическата среда	Ноември	Директор	Добри практики с училища от мрежата
✓ Провеждане на тренинги, срещи, секции, игри: - „Да се запознаем“ – групов работа, „История на моето име“	Септември 2024	Класни ръководители,	
Правила за взаимоотношенията в класа	Септември 2024 г.	Кл.ръководители	
„Кой съм аз?“ – групов работа с техниката на незавършените изречения	1.10-05.02. 24-25 г.	кл.ръководители на 2 клас;	
„Седмица на усмивките“	1.10-05.02. 24-25 г.	Кл.ръководители на 3 клас;	
„Плодова салата“-групов работа	1.10-05.02. 24-25 г.	Кл.ръководители на 4 клас;	
„Харесва ми...! Научих, че...! Бих променил...!“	05.02- 31.05.2025г.	педагогически съветник, психолог	
„Отношенията ми с другите в интернет“	По график съгласуван с кл. ръководители	Учители по ИТ	
Думи, които нараняват-групов работа	12.2024 г	педаг.съветник, психолог	
Обучителни дейности по превенция на тормоза „Светофар“	05.02- 31.05.2025г.	кл.ръководители; педаг.съветник; инспектор ДПС, психолог	
Камъни и пръчки -8-12 клас	1.10.-05.02.25г.	Педагогически съветници, психолог	

	Изкачване на Еверест-тренинг 8-12 клас	05.02-31.05.2025г.	Педагогически съветници, психолог	
	Кибертормоз	По график	Учители ИТ	
4.	Повишаване на образователните резултати на учениците чрез дигитализация на образователния процес			
4.1.	<i>Цел: Постигане на осмислено използване на ИТ в образователния процес с насоченост към повишаване на мотивацията и резултатите на учениците</i>			
	<i>Дейности:</i>			
	✓ Обучение на педагогическите специалисти за прилагане на нови интерактивни методи за повишаване резултата на учениците чрез дигитализация на образователния процес	Септември-юни	Директор и главен учител	
	✓ Участие в обучения, уебинари по предмети заложи в план за квалификации на училищно и регионално ниво	Септември - юни	Учители НЕ, Учители ПЕ, Учители ГЕ	
	✓ Междуинституционална среща с екипите от училищата в мрежата	Юни-юли	Директор,	Споделяне на добри практики, обратна връзка
5.	Организация на квалификационната дейност съобразно идентифицираните нужди на ниво ученик, паралелка, клас, училище за всеки конкретен педагогически специалист			
5.1.	<i>Цел: Повишаване на професионалната компетентност на педагогическите специалисти в ключови направления, обвързани с качеството на провеждания образователен процес</i>			
	<i>Дейности:</i>			

	✓ Идентифициране на потребностите от продължаваща квалификация на учителите. Определяне на приоритетите в квалификационните дейности за учебната 2024/2025г.	Септември -	Директор, ЗДУД Главен учител	
	✓ Вътрешно училищна квалификация за повишаване на уменията и компетентностите за работа с електронни ресурси(образователни платформи, сайтове, канали, Дигитална раница	Септември - юни	учители	
	✓ Споделяне на добри практики по гражданско образование, 12 клас, тема” Глобализация, плурализъм и толерантност”	март	Теодора Христова	
	✓ Бинарен урок- География и икономика и физическо възпитание и спорт „ Денят на земята”	април	Т. Христова и Р. Милев	
	✓ Проектно- базирано обучение – БЕЛ- 5 клас	октомври	А, Годорчева, Б.Михайлова	
Регионални приоритети				
6.	Повишаване на резултатите на учениците на НВО и ДЗИ			
6.1.	<i>Цел: Подобряване на резултатите на учениците от НВО и ДЗИ чрез продължаващо прилагане на Регионална програма за подобряване на резултатите на учениците от област Враца на НВО и ДЗИ</i>			
	<i>Дейности:</i>			
	✓ Осигуряване на часове по БЕЛ и Математика за РП и ФУЧ в 4, 7, 10 и 12 класове	септември	директор	

	✓ Допълнителна и индивидуална работа с ученици във връзка с НВО и ДЗИ и провеждане на пробно НВО и ДЗИ.	2024/2025	Учители	
	✓ Провеждане на допълнителни консултации по предмети.	2024/2025	Учители	
	✓ Участие в организираните от РУО – Враца кръгли маси с цел идентифициране проблемите и разработване на стратегия за повишаване на мотивацията на учениците от VII и XII клас	Ноември - декември	Учители по БЕЛ и Математика	
	✓ Провеждане на две пробни във формата на : ✓ НВО по БЕЛ и Математика в IV , ✓ НВО по БЕЛ и Математика в VII , ✓ НВО по БЕЛ и Математика X клас, ✓ ДЗИ и ДИППК на училищно ниво	Февруари април	Начални учители, учители по БЕЛ и математика и учители специалисти по специалните предмети	
	✓ Подготовка и участие в Националната седмица на четенето. Участие в училищната инициатива „ Моята библиотека – моето вдъхновение “ – провеждане на открити практики в библиотеката на училището.	октомври/ ноември	Учители по БЕЛ	
	✓			
7.	Качествено професионално образование в съответствие с изискваните умения на пазара на труда			
7.1.	<i>Цел: Подобряване на качеството на професионалната подготовка на учениците</i>			
	<i>Дейности:</i>			
	✓ Сътрудничество между училището и бизнеса в населеното място(провеждане на учебна практика, изготвяне на учебни	2024/2025	Директор, учители	

	програми по РПП, участие в изпити за получаване СПК)		практическо обучение	
	✓ Провеждане на срещи с ученици от прогимназиален и гимназиален етап с успели личности с цел кариерно ориентиране	Октомври-април	Пед.съветник, психолог и класни ръководители	
	✓ Участие в Национални състезания по професиите	По график	Директор Учители специалисти	
	✓ Включване на ученици, навършили 16 години в проект „Модернизирани на професионалното образование и обучение	октомври – ноември	Директор Учители специалисти	
7.2.	Цел: Професионалното образование – желан и осъзнат избор на ученици и родители			
	Дейности:			
	Кариерно ориентиране и консултиране за избор на училище/профил/професия съобразно интересите, възможностите и перспективите за личностна реализация.	Октомври-април	Пед.съветник и класни ръководители	
	Провеждане на родителски срещи за реализиране на държавния план прием	май	Директор Класни ръководители	
	Провеждане на среща с реализирани бивши ученици, с учениците от 7, 12 класове	Ноември март	Директор Педагогически съветник	
Институционални приоритети				
8.	Училищна политика за подобряване на резултатите на учениците от НВО и ДЗИ.			
	Цел: Преодоляване на образователните дефицити на учениците, които срещат затруднения в подготовката си по задължителните дейности в училище и повишаване на мотивацията им за учене.			
	Дейности:			

	<p>✓ Осъществяване на контрол от директора и зам.-директора върху ефективното използване на часовете за консултации и на провеждане на допълнително обучение по предмети</p>	<p>Декември април</p>	<p>Директор, ЗДУД</p>	
	<p>✓ Идентифициране на учениците с обучителни затруднения и включване им в групи за оказване на обща подкрепа чрез допълнително обучение , допълнителни консултации</p>	<p>След провеждане на входящи равнища, в края на първи срок и по всяко време на учебната година при необходимост</p>	<p>Координатор Учители по предмети</p>	
	<p>✓ Участие в Национални състезания по професиите</p>	<p>По график</p>	<p>Директор Ивайло Петков Мирослав Христов Иван Тодорчев</p>	
	<p>✓ Контрол по ефективно провеждане на часовете по БЕЛ и Математика и часовете по РП в 4, 7, 10, 12 класове /предварителна подготовка за часа, методи на преподаване</p>	<p>Ноември Декември Февруари Март Април</p>	<p>Директор Зам. директор</p>	
	<p>✓ Контрол по ефективно провеждане на часовете по специалните предмети в 12 клас</p>	<p>Декември Март</p>	<p>Директор Зам. директор</p>	

✓ Контрол по изготвяне на материали за контролни и класни работи по БЕЛ и Математика, във формата на НВО и ДЗИ	Декември Май	Директор Зам. директор	
✓ Включване на ученици с пропуски и допуснати извинени и неизвинени отсъствия в групи за обща подкрепа по проект „Успех за теб“	Октомври ноември	Координатор Класни ръководители, учители по предмети	
✓ Задълбочен анализ на проведените пробни НВО и ДЗИ от учителите по БЕЛ и Математика до 10 дни от датата на провеждане и изпращане на директора	Февруари април	Афродита Тодорчева Петър Петров Цветелина Каменова	
✓ Идейни аспекти в урочната единица-обмяна на добри практики по учебни предмети в мрежата от училища, в която участваме	Септември юни	Учители по предмети и учители НЕ	
✓ Разработване на модели на програми за разширена професионална подготовка	октомври	Учители по специални предмети	<i>Разработване на програми по РПП –мрежа от училища</i>
✓ Провеждане на срещи – общи и индивидуални с родителите за информиране на резултатите от напредъка на учениците	Октомври Февруари Май- юни	Класни ръководители	
✓ Анализ на резултатите от НВО и ДЗИ – извеждане на изводи и предприемане на коригиращи мерки	юли	Директор	
Цел: Намаление на дела на преждевременно напусналите училище (ПНУ) от лицата на възраст между 12 и 14 г.			
Дейности:			
✓ Контрол на посещаемостта на учениците с идентифицирани проблеми	Септември - юни	Директор, ЗДУД	

	✓ Участие в междуучилищни изяви на групите по занимания по интереси	декември – Май юни	Ръководители на групите	
	✓ Дейности в подкрепа на каузи в рамките на доброволчество, благотворителност и екологични инициативи ✓ Благотворителна кампания за Коледа ✓ Алея на доброто	Септември - юни	Пед. съветник	
	✓ Участие в инициативи на общинско ниво с насоченост към дискутиране, обмяна на успешни модели, междуучилищни състезания, насочени към прилагане на придобити знания и умения в различни области.	Учебна 2024/2025	Педагогическ и специалисти	
	✓ Мотивиране на педагогическия екип	ноември	Директор	Мрежа училища
	✓ Здраво ДНК или здрава среда	февруари	Учители по предмети, логопеди, психолози	Мрежа училища
	✓ От пасивни в ефективни родители – организирани дейности с родители-, „Нека бъде цветно“ Арт работилница съвместно с родители от училищата в мрежата	април	образователни медиатори	Включване на родителите от училищата в мрежа

	✓ Насърчаване на учениците за участие в училищен кръг на олимпиадите по учебни предмети	Септември-юни.	Афродита Тодорчева Петър Петров Цветелина Каменова Петър Аспарухов	
--	---	----------------	--	--